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Vragen van het lid Peters (GroenLinks) aan de minister van Buitenlandse 
Zaken over de veroordeling van een blogger in Egypte (ingezonden 15 april 
2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 31 mei 
2011). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de veroordeling van de Egyptische blogger Maikel 
Nabil tot drie jaar gevangenisstraf voor belediging van de strijdkrachten en 
het verspreiden van valse informatie?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de heer Nabil niet door een militaire rechtbank had 
moeten worden berecht? Deelt u de mening dat de heer Nabil een oneerlijk 
proces heeft gehad en dat zijn veroordeling neerkomt op een schending van 
de mensenrechten, in het bijzonder de vrijheid van meningsuiting? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Antwoord 2
Gezien de aard van militaire rechtbanken in Egypte, kan een eerlijk proces 
niet worden gewaarborgd wanneer burgers door militaire rechtbanken 
worden berecht. De advocaten van de heer Nabil hebben aangegeven dat zij 
verkeerd geïnformeerd zijn over de datum van de hoorzitting, waardoor zij 
geen kans hebben gehad om de heer Nabil voor de rechter te verdedigen. 
De rol van het militaire bestuur staat momenteel in Egypte ter discussie. De 
meningen over de mate waarop kritiek tegen het leger geuit mag worden 
lopen sterk uiteen. Velen beschouwen het leger op dit moment als enige 
garantie voor stabiliteit en zijn daarom bereid tijdelijk te accepteren dat 
openlijke kritiek op het leger niet getolereerd wordt. 

1 NRC 12 april 2011, alsmede Human Rights Watch 11 april 2011, «Egypt: Blogger’s 3-Year 
Sentence a Blow to Free Speech».
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Vraag 3
Welke verdere rechtsgang staat open voor de heer Nabil? Klopt het dat de 
veroordeling nog moet worden bekrachtigd door de commandant van het 
militaire district? 

Antwoord 3
De veroordeling van de heer Nabil is op 12 mei jl. bekrachtigd. De heer Nabil 
heeft nu zestig dagen de tijd om een verzoek om herziening van de uitspraak 
in te dienen. 

Vraag 4
Bent u bereid contact te zoeken met de Egyptische autoriteiten om ervoor te 
pleiten dat de veroordeling niet wordt bekrachtigd en wordt teruggedraaid? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
HV Ashton heeft tijdens haar onderhoud op 14 april jl. met de Egyptische 
Minister van Buitenlandse Zaken Nabil al-Arabi haar zorgen over deze zaak 
geuit. Op aanraden van verschillende mensenrechtenorganisaties in Egypte 
heeft de EU besloten geen publieke verklaring uit te geven maar voor stille 
diplomatie te kiezen. Dat zelfde geldt voor Nederland. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat het verbod op het publiceren van nieuws, beelden en 
artikelen over de Egyptische krijgsmacht door de media zonder goedkeuring 
door de «morale affairs directorate» en de militaire veiligheidsdienst een 
zorgelijk voorbeeld is van hoe de Egyptische autoriteiten omgaan met de 
vrijheid van meningsuiting? 

Antwoord 5
Ja. De Egyptische interim-grondwet garandeert vrijheid van meningsuiting en 
persvrijheid. Een verbod op het publiceren van nieuws, beelden en artikelen 
over de Egyptische krijgsmacht door de media zonder goedkeuring door de 
«morale affairs directorate» en de militaire veiligheidsdienst past hier niet in. 

Vraag 6
Bent u bereid, zowel bilateriaal als via de Europese Unie, in uw contacten met 
de Egyptische autoriteiten uw zorgen over de ernstige inperking van de 
vrijheid van meningsuiting in Egypte te uiten en te pleiten voor berechting 
door civiele rechtbanken? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer gaat u dit 
doen? 

Antwoord 6
Ja. De Nederlandse Mensenrechtenambassadeur heeft tijdens zijn bezoek aan 
Egypte, op 18 en 19 mei jl. de Nederlandse zorg over de inperking van de 
vrijheid van meningsuiting in Egypte geuit. Ook de berechting van burgers 
door militaire tribunalen is door hem opgebracht. Op 16 mei jl. is hier 
bovendien op hoog-ambtelijk niveau over gesproken met de Egyptische 
ambassadeur in Den Haag.
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